Eéétoon otny Alyefou

Turue Modnuatixwy, Mavemotiuo Hatpoy

19 YenteufBelou 2016

Ocpa 1: o) Aivovtar o tp@Tot aptdpol p, g, ot onolot eivan Staopetixol petalt touc. Lo otowyela
TEPLEYEL TO WeWdES < p > N < ¢ > Tou Z; Eivon mpcdto autd 10 18ewdeg;
B) Afvetar 10 TOAUGYLYO

f(x) =2° — 62* +122% — 242 + 6

Trdpyet demddec I touv Qx] étoo bote 1 ¢ I xar to I vo mepiéyet yvnoiwe 1o dewdec < f(z) >7

AVor: o) Ta otoyeia Tou < p > N < g > v To XOWVE TOAATAGGIL TV P xou ¢, dnhadr T
rolanhdola Tou pg (enedy| ot p xou q eivar Srapopetixol tpdtot). Enopévee, < p >N < ¢ >=< pg >.
To 1Bewdec autd dev eivor TEMTO, B1OTL pg €< pg >, ahhd p €< pg > xar q¢ ¢< pq >.

B) Eotw 61t undpyet tétoto 1dewdec I. To I eivar yvhioto 18eddec touv Q[z] (861t 1 ¢ I) 10 onofo
nepiéyel yvnolog 1o < f(z) >. Ouwe, and 1o xprthipio Eisenstein yio p = 2 (4 yia p = 3), 10 f(x)
elvar avdywyo oto Q[z]. Enopévwe, 1o < f(x) > eivoar maximal oto Q[z], xdtt to onolo avtiBuive
oty Onapin tou 1.

Oépa 2:  Afvetor to tohudvupo f(z) = 2t — 223 — 22 4+ 61 — 6. Ocwpeiote dedopévo 61t o pryadinde
aptiuog 1417 etvon pila auto) 10U TOAUWVOROU. AVUAYGTE TO TOAUGVUIO AUTO GE YIVOUEVO OVIY WYY
Tapay 6VToV, Tewto 0o Q[x] xou ot cuvéyeta ato Clzl.

AVor: Agol 1o f(z) éxer npaypatixoic ouvieheotés xon wryaduer| pilla to 144, éneton 6t 10 1 —14
etvar eniong pila tou f(z). Enopévec, 10 toludvupo (7 — 1 —i)(z — 1 +14) = 2% — 2z + 2 donpel 7o
f(z). M anhf) Sodpeor, detyver 6t

f(x) = (2% — 22+ 2)(2® - 3).

Ta rohudvupa 22 — 2z — 2 %ot 22 — 3 ebvar avdywya oto Q[z], Mye Tou xpitnpiou Eisenstein yio
p =2 xa p = 3 avtiotoya, dpa Eyoupe Bper Ty napayovionoinoyn tou f(T) o€ YIVOUEVO avdywYwY
Topaybviwy 610 Qz]. Agol ta avéywya torudvuya tou Clz] eivar to tpwtofddua, éneton bt par
nopayovionoinon tou f(z) o€ yvéuevo aviywywy napayéviey oto Clz] divetou and

f@)=(@x—-1-i)(z—-1+i)(zx—V3)(z+V3).



Ocpa 3:  Alvetar avupetodetinde doxtihog (pe povada) A xo 1o 1deddeg Tou I C A tou éyet v
ot 611, Y xde a € I, undpyet guotxds apiuds n > 0, étot dote a” =0 (a” =a-...-a, n
popéc). Trodétoupe 6Tt T0 otoyeio ¢ € A elvau tétoto Gote 1 xhdon x + I (tnv onolo yepixés popés
ovuBohilouye xou pe [z]r) etvou avtiotpédipo otoryeio Tou duxtuhiou - nnhixo A/I. Anodeilte 6t to
x etvar avuiotpéduuo atolyeio tou A.

AVom:  And ty unddeon, undpyet y € A tétowo Gote (x+1)(y+1) =1+ 1, dnhadhzy — 1 € 1.
Trdpyet enopévwe Quoxdc n > 0 tétoog dote (zy — 1)" = 0. Agod o A eivon avtipetadetinde,
éneton OTL

x"y" — (?) A VAL S R (R L (n ﬁ 1>a;y +(=1)" =0.

Enoyévac,

Apa 1o 2 elvan avtiotpédipo otoryeio Tou A.

Ocpa 4: o) Beeite v 184N tou otoryeiou
(15)(14)(13)(12)

™S ouddag petatécenmy Se.
B) Mboec xuxhixéc unoouddes €yel 1 Zap, 6T0U p elvor TEPLTTOC TPOTOS APIIU6S;

AVor: o) To doopévo otoyeio twoltar e tov 5-x0xho (1234 5), dpa éyet t8En 5.

B) Kdle vrmoopdda tne Zg, eivon xuxhixr, dpa apxel va Bpobue 1o mhfidoc twv umoouddnv e
Zigp. And yvwoto Vemdpnua, autd woodta ue to TARY0C TV dlonpet®dy Tou 2p, mou eivor ot 1, 2, p o
2p. Enopéveg 1 Zgy, €yl 4 xuxhixéc unoouddeq.

Ocua 5: Ocwpolye pla opdda G xar d0o xavovixég unoouddes e H < G xaw K < G. Anodeite
6t M unoouddo H N K elvar xavovixt| uroopdda tne G. (Oewpeiote yvwotd 6t eivar unoopdda xou
anodel€Te PbVo TNV xavoviXdTNTAL. )

E&nyeiote yiti n G/(H N K) eivar .obpopgn pe pia vnoopdda tne G/H x G /K ypnotponotdvtog
Tov opopoppiopd ¢: G — G/H x G/K ye tino

e(g) = (9H, gK)
AVor: Eotwa€ HNK xou g € G. Téte a € H. Agob H < G, énetan 61 gag™! € H. "Opowa,

gag~t € K. Apa, gag™! € HN K. Enopévec, HNK < G.
O muphHvag Tou oUoPoPYIGHOY Y 1oOUTAL PE

{9eGigH=HxugK =K}={g9gecG:gc Hxmnge K} =HNK.

Ané 1o mpihto Yedpnua toopoppiopot éneton 6tL 1 opdda G/(H N K) eivar 10buopgn pe v etxéva
T0U ¢, 1 onola eivor Wi uooudda e G/H x G/K.

KAAH EIITTXIA



